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(Nord Italia) “NUOVA CARTA DELLA LOMBARDIA E DELLE SUE REGIONI ADIACENTI FORMATA 

D’ORDINE DI S.M. SICILIANA DAL REG. GEOGR. G. A. RIZZI ZANNONI – MDCCXCV”  

 

grande carta inc. in rame formata da 40 settori, ciascuno di mm250x290, montati su tela verde con 

appiccagnoli originali per essere appesa a parete, raggiunge la dimensione totale di mm.990x1945. 

Nella parte superiore il titolo corre per tutta la lunghezza, e descrive dettagliatamente il territorio 

compreso tra Ivrea, Milano, Brescia, lago di Garda inferiore, Treviso, Venezia e il Golfo, Ravenna, 

Rimini, Urbino, Firenze, Pisa, Golfo di Genova e Nizza. Compare in basso a destra il nome 

dell’incisore “Giuseppe Guerra Nap[oletano] Reg[io] inc[isore]”. A sinistra in cartiglio è riportata la 

“Scala di quindici miglia italiane da sessanta al grado”. E’ estremamente dettagliata e ricca di 

particolari e vi sono mirabilmente rappresentate valli, montagne, e l’idrografia del territorio. 

Bellissima e rara carta del noto cartografo veneto Giovanni Rizzi Zannoni (Padova 1736 – Napoli 

1814) che fu anche matematico e astronomo e che assieme a Zatta e Cassini rappresenta l’espressione 

più importante della cartografia settecentesca. Fu commissionata dalla coalizione militare 

antifrancese, in particolare dal Regno di Napoli, per le imminenti guerre da combattere nell’Italia 

settentrionale. Si conosce un’edizione successiva, pubblicata e incisa sempre da Giuseppe Guerra nel 

1800, con l’aggiunta a destra di Istria e Quarnaro. Davoli-Sanfelici-Zanasi, Terre di Langobardia, 

n.83. Moreland-Bannister p.72. Ottimo stato di conservazione. € 2500 



 
 

 

(Italia) GRAN CARTA D'ITALIA. DISEGNATA ED INCISA ALLA SCORTA 

DELLE OPERE PIÙ RECENTI ED ACCREDITATE DI GEOGRAFIA, 

PUBBLICATA PER CURA DI G. CIVELLI E COMP. E DA LUI MEDESIMO 

DEDICATA ALL'ILLUS. GEOGRAFO ITALIANO IL NOBILE SIGNORE 

ADRIANO BALBI. Milano, 1845  

bella e suntuosa carta murale inc. in rame, misura mm 2590 x 2040, ed è 

articolata in 28 settori, ciascuno mm 370 x 510, con coloritura ad 

acquerello lungo i confini, scala 1:555.555. La carta è dedicata al nobile 

geografo veneziano Adriano Balbi (1782-1848), su progetto di Folchi. 

Comprende una bella incisione allegorica al cartiglio calligrafico, una 

veduta delle catene montuose e collinari, la rosa dei venti, la tabella dei 

segni convenzionali, il dettaglio del viaggio da Vienna a Trieste. Il tutto 

racchiuso nel cofanetto originale in m. pelle completo della carta d’insieme 

per la riunione corretta dei settori. La carta fu in seguito riproposta in altre edizione, questa è 

l’edizione originale. Ottimo stato di conservazione con qualche fioritura e sgualcitura al cofanetto. 

 € 1000 

 



 
 

(Parma – Piacenza – Guastalla) CARTA COROGRAFICA DEI DUCATI DI PARMA PIACENZA E 

GUASTALLA DIVISI IN CINQUE TERRITORI E INDICANTE I LUOGHI CON PARROCCHIE [...] DEDICATA 

ALL’ILL.MO SIG. BARONE GAETANO TESTA. Dettagliata mappa inc. in rame montata su tela, 

suddivisa in 28 settori, dimensione tot. mm.760x595, datata in calce 1834. Rappresenta il territorio 

suddiviso nei cinque distretti amministrativi di Parma, Piacenza, Guastalla, Borgo San Donnino e 

Borgotaro. Nei riquadri separati compaiono le singole piante di Parma, Piacenza, Guastalla e Colorno. 

Unita: PIANTA DELLA CITTÀ DI PARMA, montata su tela, suddivisa in 15 settori, dimensione 

mm.480x560, con legende che riportano i nomi di luoghi pubblici, chiese, oratori, alberghi, e una 

vignetta con la civetta e le armi cittadine. Unita: PIANTA DELLA CITTÀ DI GUASTALLA, montata su 

tela, suddivisa in 8 settori, dimensione mm. 450x320, con legende dei luoghi pubblici, baluardi, 

chiese, alberghi. Unita: PIANTA DELLA CITTÀ DI PIACENZA, montata su tela, suddivisa in 15 settori, 

dimensione mm. 560x483, con piccola veduta di edificio storico, legende dei luoghi pubblici, chiese, 

oratori, alberghi, bastioni. La carta d’insieme è di anonimo, mentre le altre 3 che raffigurano le città 

fortificate dalle cinta murarie, sono tutte inc. dallo Studio Toschi e realizzate su dis. di E. Azzi, 

Tenente di Maria Luigia. Bellissima raccolta di quattro carte custodite nel cofanetto originale in tela 

rossa con tit. in oro. Ottimo stato di conservazione.  € 1600 

 



       
 

(Tirolo) GENERAL POST UND REISE KARTE VON TYROL UND VORALBERG VON F[RANZ] FRIED. 

Dettagliata carta litografica parzialmente colorata incisa a Wien da Artaria nel 1847, suddivisa in 12 

segmenti, monata su tela, e ripiegata in astuccio originale. A sud comprende parte del Lombardo 

Veneto con il lago di Garda, da Lodi al golfo di Venezia includendo Mantova e il basso mantovano. 

Dimensioni mm.805x560.  € 550 

 

(Milano e Laghi) CARTA DELLA DIOCESI DI MILANO DIVISA IN REGIONI E PIEVI DISEGNATA DAL 

R.DO SACER. LUIGI SEB.O ALLOY SEGRET.O DI S.E.R. MONSIGNORE CARLO GAETANO CONTE DI 

GAISRUCK ARCIVESCOVO DI MILANO 1821. Grande carta litografica del territorio compreso tra i 

laghi Maggiore, di Lugano e di Como, e a sud le città di Pavia e Lodi. Compare la rosa dei venti, 

l’indicazione delle strade, la legenda con la regioni e pievi. Dimensione mm. 815x585. Qualche 

fioritura e qualche strappetto, ma grandi margini e ben conservata.  € 800 

 

 
 

(juvenilia – Pinocchio – figurati) COLLODI Carlo. LE AVVENTURE DI PINOCCHIO. Storia di 

un burattino. Prefazione di Gino Barbieri. Illustrazioni di Luigi Scapini. Verona, Cariplo, 1983 

 € 40 

in-4 (mm. 270x210), pp. 279, leg. edit. Con 35 belle tavv. a colori a p. pagina. Testo integrale della 

prima edizione, rivista dallo stesso Collodi, pubblicata a Firenze nel 1883 dall'editore Paggi. 

 



 
 

(storia – Turchia) SANSOVINO Francesco. HISTORIA UNIVERSALE dell'origine et imperio 

de' Turchi. Raccolta & in diversi luoghi di nuovo ampliata da… Et riformata in molte sue parti 

per ordine della Santa Inquisitione. Nella quale si contengono le leggi, gli offici, i costumi & la 

militia di quella natione, con tutte le cose fatte da loro per terra & per mare. Con le vite 

particolari de Principi Othomani, cominciando dal primo fondator di quell'Imperio, sino al 

presente Amorath 1582. Con le figure in disegno de gli habiti, & dell'armature de soldati d'esso 

gran Turco. Venezia, Salicato, 1582  € 2.200 

gr. vol. in-4 antico, ccnn 8, cc 504, leg. perg. molle coeva con tit. mss al d. Tracce di legacci. Marca 

tipogr. al front. Con incis. in legno n.t. raff. costumi dei Turchi. Celebre e fondamentale opera storica 

dell'umanista e letterato F. Sansovino (1521-1586). Legg. consunta la perg., ma bell'esempl. a larghi 

margini. 

 

   
 

(letteratura – Giolito) TOLOMEI Claudio. DE LE LETTERE LIB. 

SETTE. Con una breve dichiarazione in fine di tutto l’ordin de 

l’ortografia di questa opera. Venezia, Giolito de’ Ferrari, 1547 € 1.700 

in-4 antico, cc 234, ccnn 6, leg. ottocentesca m. pelle con tass. e tit. oro al d. 

Grande marca tipogr. in legno al front. e ripetuta al fine. Capilett. in legno e 

animati. A c.153 appare una carta geografica in legno raffigurante 

l’Argentario, descritto come il luogo più adatto per edificare una città. Ediz. 

orig. e la più completa delle 381 lettere scritte dall’umanista e letterato 

toscano (Siena 1492-1555) ai più insigni personaggi del suo tempo. Nel 1548 

l’opera fu sottoposta alla censura con l’ordine di farla bruciare dalla 

istituzione dei “Dieci conservatori della Libertà di Siena”. Una delle più 

eleganti edizioni del Giolito. Parenti, Prime edizioni, 487. Bongi I, 201. Adams T-784. Gamba 992: 

“Contiene una lettera importantissima intorno al modo di render durevole il governo di uno Stato, che 

fu poi tolta via nelle edizioni posteriori”. BMC, 674. Salvo che per la cerniera anteriore legg. allentata, 

ottimo esempl. fresco e ben conservato. 

 



 
 

(periodici – arredamento – designe - architettura) LO STILE nella casa e nell’arredamento. 

Direttore Gio Ponti. Milano, Garzanti, 1941-43  € 300 

in folio, bross. edit. con copertine orig. ill. a colori. Disponibili: 1941 (gennaio, numero doppio, aprile, 

luglio, settembre, ottobre, novembre, dicembre); 1942 (gennaio, marzo); 1943 (gennaio, febbraio, 

dicembre). Qualche dif. ai d. e qualche mancanza ai margini di qualche copertina. Il prezzo si riferisce 

al lotto indivisibile di 12 fascicoli. 

 

 
 

(storia – Giolito) DOMENICHI Lodovico. HISTORIA di Messer... di detti e fatti degni di 

memoria di diversi principi e huomini privati antichi et moderni. Venezia, Giolito, 1557  € 440 

gr. vol. in-4 antico, pp. (52), 672, (2), leg. p. perg. rigida con tit. mss al d. Picc. strappo al d. senza 

perdita della perg. Front. con gr. marca tipogr. ripetuta anche al colophon. Fregi e gr. capilett. in 

legno. Lieve gora al margine bianco inf. delle prime 30 pagine, ma bell’esempl. in elegante carattere 

corsivo. 

 



 

 
 

(medicina – ginecologia – ostetricia – pediatria) JOUBERT Laurent. LA PRIMA PARTE DE GLI 

ERRORI POPOLARI dell'Eccellentiss. Sign.... Filosofo et Medico.... Nella quale di contiene 

l'Eccellenza della Medicina & de' Medici della concettione & generatione della gravidezza, del 

parto, e delle donne di parto; & del latte, e del nutrire i bambini. Tradotta di Franzese in lingua 

Toscana dal Mag. M. Alberto Luchi da Colle.... Firenze, Giunti, 1592  € 1.800 

in-4 antico, pp. (20), 240, (24), bella leg. settecentesca p. pelle con fregi impressi a secco ai piatti e 

al d. con nervi. Marca tipogr. in legno al fine. Dedicat. a Cristiana di Lorena Granduchessa di Toscana 

il cui stemma è inciso in legno al front. al posto della marca tipografica dei Giunti con il giglio 

fiorentino (variante B). Capilett. xilogr. Ediz. orig. e unica di questo trattato pubblicato per la prima 

volta in francese tra il 1578 e il 1579 da L. Joubert (1529-1583) medico e chirurgo del Re di Francia: 

vi sono raccolte molte credenze popolari e superstizioni legate soprattuttto alla sfera sessuale, al parto, 

alle malattie, al concepimento. Molto curioso è l'ultimo capitolo dedicato all'allattamento ("Perchè il 

latte di quella che ha fatto un maschio è migliore per allevare un femmina e viceversa", "Chi deve 

poppar di più ò un maschio ò una femmina"). L'opera ebbe fama in italiana nella traduzione di Alberto 

Luchi da Colle, medico toscano originario di Colle Val d'Elsa, inviato alla corte di Francia dal 

Granduca Francesco I de Medici. Camerini 184. Wellcome 3506. Graesse III 485.  Qualche brun. 

molto lieve su alcune pp., freschisssimo e marginoso esempl. in ottimo stato di conservazione. 

 



 
 

(araldica – figurati) CAMILLI Camillo. IMPRESE ILLUSTRI di diversi, coi discorsi di… et con 

le figure intagliate in rame di Girolamo Porro Padovano. Venezia, Ziletti, 1586  € 2.200 

3 parti in un vol. in-4 ant., pp. (8), 182, 1 cb.; 95; 56, leg. m. p. e cart. dec. ai piatti. Celebre opera del 

Camilli illustrata da centinaia di incisioni in rame a mezza pagina raffiguranti gli stemmi e i motti di 

istituzioni e personaggi. Ciascun vol. reca un proprio front. in rame con titolo in edicola architettonica 

e allegorie. Bell'esempl. 

 

 
 

(erudizione – Giolito) [TORRE Alfonso de la]. SOMMARIO DI TUTTE LE SCIENTIE del 

Magnifico M. Domenico Delfino nobile vinitiano. Dal quale si possono imparare molte cose 

appartenenti al vivere umano, & alla cognitione de’ Dio. Venezia, Giolito, 1556  € 900 

in-4 antico, pp. (28), 268, leg. perg. rigida settecentesca con tass. al d. Tagli rossi. Front. con gr. marca 

tipogr. in legno. Segnalibro conservato. Dedicat. a Cristoforo Madruzzo, Cardinale di Trento firmata 

dal curatore dell’ediz. Nicolò Croce. Fregi xilogr. e graziosi capilett. in legno animati da figure. Rara 

prima ediz. italiana di trattato di scienze varie: l’A. spazia dalle scienze mediche, a quelle filosofiche, 

dalle arti liberali, a quelle magiche e aritmetiche, economiche, etc... Interessante un capitolo dedicato 

agli angeli e alle divinazioni. La presenza del Delfino come nome dell’A. si deve forse ad un caso di 

plagio: pare infatti che il figlio di Domenico Delfino avesse trovato il manoscritto originale spagnolo 

e lo avesse attribuito al padre curandone la traduzione. In realtà si tratta della versione dell’opera 



dello spagnolo Alfonso de la Torre dal titolo “Vision deleytable de la philosophia y artes liberales”. 

Olschki, Choix 6429. Bongi I, pp. 503-505. Bibl. Casanatense 1263: “Opera erroneamente attribuita 

a Domenico Delfino che ne curò, invece, solo la traduzione italiana”. Brunet V, 887. Graesse VI, 174. 

Bmc p. 212. Riccardi I, 402: “Bella e rara edizione”. Wellcome 1730. Qualche carta ingiallita e 

pergamena ai piatti parzialmente più scura. Ottima copia marginosa, con bel carattere corsivo. 

 

                
 

(araldica) VENERIUS Sebastianus. DE NOBILITATE Libri quatuor. Padova, apud Laurentium 

Pasquatum Typographum Almae Universitatis Iuristarum, 1594  € 890 

in-4 antico, ccnn 4, cc 72, leg. p. perg. molle coeva. Front. entro cornice xilogr. a motivi architettonici 

e allegorici con piccola veduta di Venezia. Gr. capilett. xilogr. Raro. Manca a Adams, Bmc, Vedova. 

Olschki 5429. 

 

(Verona – nozze) CAVATTONI Cesare (Sac.). DELL'ORIGINE ED AMPIEZZA DI VERONA 

volgarizzamento fatto nel MDXLVI da Gabriele Saraina sopra l'opera latina di Torello suo zio 

e nelle nozze de' nobilissimi signori il Conte Antonio Portalupi e la Marchesa Maria di Canossa. 

La prima volta pubblicato dal Sacerdote Cesare Cavattoni bibliotecario municipale. Verona, 

1851  € 175 

in-folio, pp. (6), 79, (1), leg. mod. m. pelle con angoli e c. dec ai piatti. Opera tradotta dal Sacerdote 

Cavattoni in occasione delle nozze Portalupi-Canossa. 

 

 
 

(medicina – legatura) LEONI Domenico (Lunensis). ARS MEDENDI humanos, particularesque 

morbos à vertice usque ad pedes. Quae ob lucidiorem doctrinam in tres dividitur sectiones 

quarum Prima capitis, Secunda membrorum spiritalium, Tertia memebrorum nutritioni, et 

generationi famulantium passionem continent. Duplici elencho insignita. Bologna, Rossi, 1583

 € 2.850 

in folio, pp. (12), 714, (22), belliss. leg. p. perg. coeva recuperata da antifonario quattrocentesco a 

due colori. Tit. mss al d. Tracce di legacci. Splendido antip. xilogr. con allegoria del fiume Mincio di 

Mantova e stemma sorretto da putti. Dedicat. a Guglielmo Gonzaga duca di Mantova e Monferrato. 

Due componimenti poetici di Giovanbattista Morelli e Camillo Baldi. Imp. opera in cui l'A., medico 



genovese, riferisce di ogni patologia le cause, i sintomi, la diagnosi e la terapia. Hirsch III 673. 

Wellcome 3747. Manca a Norman Library. BMC 375. Olschki 8972 cita la nostra ediz. come la prima 

("Premier edition rare"), con errore nel luogo di stampa per cui riporta Mantova e non Bologna, forse 

a causa della vignetta allegorica con l'iscrizione "Mincius Mantua". Seconda ediz. (Wellcome riporta 

la prima in-4 del 1576) con tit. modificato e contenuto notevolmente aumentato. Ex libris nobiliare. 

Lieviss. ingiallitura di alcune pp. Splendido esempl. 

 

 
 

(arte – oreficeria - biografia) CELLINI Benvenuto. OPERE. Milano, Classici, 1806  € 280 

3 voll. in-8, pp. XXVIII, 465, (2); XLVI, 1 cb, 502, (2); LX, 417, (2), bella leg. m. tela coevacon tit. 

e fregi oro ai d., piatti in cart. dec., tagli colorati. Al primo vol. antip. con bel ritr. del Cellini inc. da 

Paolo Caroni. Al secondo vol. antip. con la statua fiorentina del Perseo inc. da G. Benaglia. Raccolta 

completa delle opere che comprende la vita del celebre orefice e scultore fiorentino, curata e annotata 

da G. Palamede Carpani, i Trattati sull'oreficeria e sulla scultura, Il Discorso sull'arte del disegno, 

Sonetti, Epistole, Discorsi e Poesie diverse, Poesie Toscane e Latine sopra il Perseo e il Crocifisso 

del Cellini. Con ampi dettagliati indici tra cui in ordine cronologico quello delle opere d'arte 

realizzate, con il rimando al testo, dei suoi viaggi, delle questioni e fatti d'arme di cui fu protagonista 

o implicato, le malattie, amori e figli, indice onomastico di tutte le personalità citate, delle cose 

notabili, delle parole degne di attenzione dal Cellini usate e non ancora ammesse al Vocabolario della 

Crusca. Belliss. esempl. 

 

 



 
 

(Veneto – Dalmazia) [FORMALEONI Vincenzo]. TOPOGRAFIA VENETA ovvero Descrizione 

dello Stato Veneto. Secondo le più autentiche relazioni e descrizioni delle provincie particolari 

dello Stato Marittimo,  e di Terraferma. Venezia, Bassaglia, 1787  € 3.300 

4 gr. voll. in-8, pp. (2), 237, (2); (2), 303; (2), 304; LX, 243, belliss. leg. p. pelle coeva con doppio 

tass. e tit. oro ai d. Segnalibri in seta cons. Risguardi in carta marmorizz. Tagli spruzzati. Con 9 tavv., 

talvolta ripiegate, tutte inc. in rame. L’opera più importante dell’A. (Piacenza 1752 - Mantova 1797) 

che gli valse il titolo di “pubblico perito agrimensore”. Contiene una dettagliata descrizione del Friuli, 

Veneto e Dalmazia. Sono descritti usi e costumi della Vojvoda, Sebenico, Trau, Spalato, Quarnaro, 

Zara, etc... Manca a Lozzi. Platneriana 415. Cicogna 5233. Coleti lo data 1777 ma è un probabile 

errore. Belliss. esempl. su carta forte. 

 

 
 

(storia – Turchia - Dalmazia) CHASSEPOL François de. HISTORIA DELLI DUE ULTIMI 

GRAN VISIRI con alcuni secreti intrecci del Serraglio, e molte particolarità sopra le Guerre di 

Candia, Dalmatia, Transilvania, Polonia & Ungheria. Trasportato dal Fracese da Gomes 

Fontana e consacrato a... Francesco Morosini. Venezia, Cagnolini, 1683  € 480 

in-16, pp. (12), 236, (4), leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Dedicat. a Francesco Morosini. Fregi 

xilogr.  Prima traduzione italiana dell'opera che narra le gesta dei visiri della dinastia Kiuprili, tra il 

1656 e 1676. Raro. 

 



                               
 

(Mantova) SIGNORINI Rodolfo, a cura di. IN TRACCIA DEL MAGISTER PELICANUS. 

Mostra documentaria su Vittorino da Feltre. Catalogo. Mantova, Citem, 1979  € 63 

in-8, pp. 96, bross. edit. con cop. fig. Con moltiss. ill. raffiguranti affreschi, ritratti, monete, busti, 

documenti, codici, incunaboli, etc... 

 

(Mantova) AAVV. VITTORINO DA FELTRE. Brescia, La Scuola, 1947  € 68 

in-8, pp. 103, bross. edit. con cop. fig. a colori. La vita di Vittorino da Feltre tratta dal codice mss 

Vaticano di F. Prendilacqua. Con vasta bibliografia al fine. 

 

                                    
 

(diritto) CODICE DEI DELITTI E DELLE PENE pel Regno d’Italia. Edizione ufficiale. Milano, 

dalla Reale Stamperia, 1810,  € 200 

in-8, pp. 176, bross. edit. carta azzurra con cornici xilogr. e tit. ai piatti. Edizione originale della prima 

traduzione italiana del Codice francese napoleonico. Qualche sgualcitura e dif. al d. ma esempl. in 

barbe. 

 

(Marche – Statuti) LUZZATO Gino (a cura di). GLI STATUTI DEL COMUNE DI S. ANATOLIA 

del 1324 e un Frammento degli Statuti del Comune di Matelica del sec. XIV (1358?). Con 

prefazione, indici e glossario. Ancona, Deputazione di Storia Patria, 1909 € 140 

in-4, pp. XXIX, 312, (2), rileg. post. t. tela muta. Fa parte della collana “Fonti per la storia delle 

Marche” Vol. III Statuti del sec.XIV, a cura della R. Deputazione di Storia Patria per le Marche. Con 

ampi indici. Raro. Perfetto esempl. intonso. 



                                  
 

(Venezia) RENIER MICHIEL Giustina. ORIGINE DELLE FESTE VENEZIANE. Volume 

primo (-sesto). Milano, Annali Universali delle Scienze e dell'Industria,1829 € 150 

6 voll. in-8, pp. XXXVIII, 209; 229; 216; 223; 144; 212, rilegatura mod. m. pelle con tass. al d., 

angoli, copertine originali applicate ai piatti. Al primo vol. bella incis. in antip. Belliss. esempl. in 

barbe. 

 

(Calabria) FOGLIA Salvatore. RICCARDO CUOR DI LEONE IN CALABRIA. Uno 

straordinario viaggiatore in Calabria nel 1190 attacca brighe con i contadini di Palmi, il suo 

storico cita i nomi di località in dialetto calabrese. Reggio Calabria, Sicuro, 1934  € 45 

in-8, pp.18, bross. edit. Raro studio sulla figura di Riccardo I d'Inghilterra, con notizie tratte da una 

cronaca di Ruggiero di Hoveden. Interessante. 

 

                                       
 

(Novecento) MANZONI Carlo. GLI ANNI VERDI DEL BERTOLDO. Un po’ diario, un po’ 

antologia, di sette anni di umorismo. Milano, Rizzoli, 1964  € 45 

gr. vol. in-8, pp. 527, leg. t. tela edit. con sovracop. [005] 

 

(Novecento) A. R. L. BOLSCEVISMO. Obbrobrio dell'uomo. Firenze, Vallecchi, 1941  € 30 

in-16, pp. 61, bross. edit. con sovracop. [014] 

 

 

 

 


